中国新能源客车在乌兹别克斯坦受青睐

李奥

在乌兹别克斯坦首都塔什干街头,纯电动客车几乎随处可见。这些车辆宽敞整洁、行驶平稳、没有噪音,已成为塔什干一道亮丽的风景线。它们正是来自中国宇通客车股份有限公司(简称"宇通客车")的新能源客车。

"现在我每天去上班都很开心,早上能够 乘坐宽敞、明亮、舒适的纯电动客车,我觉得 很幸福。"塔什干市民谢尔盖对记者说。

回想起第一次乘坐这批客车时,他说: "那是我第一次乘坐纯电动客车,客车起步非 常平稳,车内外都没有噪音,让我印象非常深 刻。"

今年,宇通客车与乌兹别克斯坦塔什干公交公司达成总量为800辆客车的订单,其中包括纯电动客车300辆、天然气车500辆,创下中国对乌兹别克斯坦客车出口新纪录,也是乌兹别克斯坦首次大批量引进新能源客车。

3月,宇通客车在中国郑州举行发车仪式,向乌兹别克斯坦交付首批客车。目前,订单车辆已全部交付并投入运营。

塔什干公交公司员工霍尔多罗夫今年 33岁,是一名有十年经验的公交车司机。每 天下班后,他都会检查车辆状况。"我很爱惜 来自中国的先进客车,"他说,"良好的车况能 帮助司机更好地完成工作,驾驶新能源客车 时我非常开心。"

霍尔多罗夫还表示,在客车抵达塔什干之后,中国公司的同事为场站人员耐心培训,讲解驾驶新能源汽车的注意事项,中国同事对工作非常认真负责。

针对乌兹别克斯坦的气候特征,宇通客 车为这批订单车辆进行了特别设计。据介绍,该批车辆动力电池采用独立液冷系统、电池 舱体防撞设计、电池氦气保护系统等安全技术,并配备电机泥沙防护结构、电机抗凝露结构等以降低故障率,同时采用大功率空调保证制冷效果。

"此次 300 辆宇通 E12 纯电动公交,将助力乌兹别克斯坦成为中亚地区公共交通出行电动化、低碳化转型的引领者。"宇通客车乌兹别克斯坦市场负责人杨虎说。

杨虎回忆说,2022年乌兹别克斯坦首次 引进20辆宇通新能源客车,车辆一经上线好评不断。为乘坐新能源客车,当地民众甚至不惜花费更多等车时间。"很高兴我们的客车受



北重集团 敢闯敢试成就单项冠军

在位于北重集团西南方位的特钢事业部 109 车间厂房里,笔者看到,工人师傅们正在 紧张有序的忙碌着,坯料出炉、水除磷、喷玻 璃粉、挤压,一根红彤彤的钢管从 3.6 万吨黑 色金属垂直挤压机中挤压而出,一股热浪扑 面而来。

"今年,我们已经与 20 多个电厂签订超超临界机组 P91、P92 合同,稳居行业第一。明年订单情况也很饱满,我们有信心再创历史新高。"北重集团副总经理、特钢事业部总经理、党委书记李优发在会上说。

作为国内唯一工序完整、技术领先、质量可控的 P92 等材质大口径厚壁无缝钢管规模生产企业,11月7日,北重集团依托 P92 无缝钢管产品,成功获评首批内蒙古自治区制造业单项冠军企业。

向远而行······ 国内国际市场多点开花

随着能源使用的科学管理和国家对环保管理力度的加大,大容量、高效率、低排放、低能耗的高蒸汽参数超超临界电站是未来新建和改造火电机组的发展方向。但超超临界机组关键用料,长期以来受国外垄断,依赖进口,制约我国电站装备制造业的创新发展。

北重集团依托 3.6 万吨垂直挤压机这一"大国重器",与高等学校,科研院所,电站锅炉等单位联合攻关历经 14 年,已全面掌握620 度以下蒸汽参数燃煤发电机组用耐热材料国产化的关键技术,"360 工程"的热试成功和顺利投产,打破了国外技术和产品双重垄断,加快民族装备制造业振兴。

自 2004 年国产耐热钢无缝钢管研制成功并交付上海电气以来,北重集团长期专注并深耕电站建设产业链关键用料领域,产品逐步替代进口,成功应用于华能日照、江苏南通、华电句容、巴基斯坦鼓达等国内外 500 余个 350MW-1000MW 级电站项目。

北重集团在超超临界"四大管道"(主要为 P92 材质)这一细分市场领域,已积累了100余台机组供货业绩,目前产品国内国际市场占有率稳居80%以上,实现了P92 钢管连



续安全在役运行超13年的应用业绩。

北重集团积极培育特钢产品海外市场, 先后取得沙特 ACWA、印度 Adani、BHEL、LNT 及德国西门子能源等国外知名品牌的合格供 应商资质,为实现中国电建巴林阿杜二期、印 度鼓达、迪拜铝厂及印度重工等海外项目的 合同承揽创造了积极的海外市场条件,北重 集团品牌的行业认知度、知名度、美誉度大幅 提升。

向高而攀—— 把市场话语权掌握在自己手中

北重集团"360工程"成为超(超)临界火电大口径厚壁无缝钢管的生产基地和电站四大管道 P92 钢管国内唯一生产厂家。所生产的 P91、P92、WB36等火(核)电站用无缝钢管供应三大动力五大发电集团等用户,解决其关键材料长期依赖进口的局面。公司在这一产品领域所产生的社会效益远不止于此,在为国家节省巨额外汇的同时,也为国家超超临界制造业的创新发展提供了强劲的支撑。

高端 P91、P92 材料钢管的国产化覆盖,

摆脱了我国大口径厚壁无缝钢管受制于人的 不利局面,把市场话语权牢牢掌握在了自己 手中。

2015年,北重集团与工信部签订国家强基工程"超超临界火电机组 P92 大口径厚壁无缝钢管工程项目",并获得国家支持资金4980万元。此后,北重集团顺利完成华电句容电厂百万千瓦机组四大管道 P92 国产化示范工程,实现了国家超(超)临界火电站四大管道所需管材全部国产化的目标。

这一系列技术和应用的突破,意味着北重 人掌握了电站用关键材料重型挤压技术,在 新一代电站用大口径管材研发上走在世界前 列,为我国电力建设作出重大贡献。

2020年以来,北重集团依托"北方重工"品牌,把握近年来国家"新基建"大型电力项目机遇,推进营销渠道建设,潜力市场开发频频取得突破,越来越多的北重集团产品替代国外等传统供应商产品,作为国内外大型项目关键用料。

北重集团生产的 P92 钢管在力学性能、显微组织、无损检测等主要技术指标方面与国外先进产品基本相同,国产钢管的工艺质量水平已经达到国际先进水平,部分指标已

经超过国际先进水平,能够满足不同标准体系的技术指标要求,完全可以替代进口 P92 钢管使用。

向新而生—— 瞄准"卡脖子"难题

企业实现高质量发展,自主创新是引 领,核心技术是关键。

"国之重器"离不开"领头羊"。以中国兵器首席科学家雷丙旺为团队带头人,为加强"卡脖子"技术攻关,他带领技术团队,围绕挤压工艺改进、模具设计、热处理等全流程领域,建立了一支知识结构合理,老中青结合,创新能力领先的科研团队。

目前从事研发的技术人员共有 107 人, 其中"国家百千万人才"1 名,其中具有副高级 技术职称以上科研人员为 62 人,占比 57.9%。 同时团队开展了 DEFORM(数字)模拟研究, 以及材料理论基础等培训的交流学习,提升 了理论基础,拓宽了知识领域,提高了科研创 新能力。

该团队成功打破了 P92 等耐热高端高合金无缝钢管长期依赖进口的困境,解决了"卡脖子"问题,超超临界大口径厚壁无缝钢管成为"中国制造 2025"强基工程的重点产品;在核电用大口径无缝管道方面,他们突破了国际上望而却步的 TP316H 等第四代核电奥氏体不锈钢管材制造技术,支撑了国家重大工程建设;在航空发动机高压涡轮盘方面,成功突破了从"九五"以来我国梦寐以求的航空发动机用大规格粉末高温合金棒材制备技术瓶颈,支撑起 CJ1000 等新型航空发动机的研发,为中国飞机"中国心"作出了突出贡献。

北重集团技术成果"超超临界机组四大管道制造与服役安全关键技术及应用"荣获中国电力企业联合会 2022 年度电力科技创新一等奖,"超超临界机组四大管道自主可控与安全服役关键技术"荣获中国电机工程学会 2022 年度电力科学技术三等奖。3.6 万吨黑色金属垂直挤压机装备及工艺技术研发项目获中国工业大奖表彰奖。

(郭新燕 李彦卿 申利俊)

杭州民新建筑工程有限公司:铸就卓越工程 引领建筑行业新潮流

■ 方領

在我国社会经济高速发展的推动下,建筑装饰行业给人们的居住环境带来了翻天覆地的变化。杭州民新建筑工程有限公司以其卓越的实力和不懈的努力,为建筑行业注入新的活力,引领建筑行业迈向新的高度。

杭州民新建筑工程有限公司由业内知名 企业家陈建新先生创立于 2019 年,是拥有先 进的设备和优秀的技术团队,具备承接各类 建筑工程的实力和资质的专业建筑工程服务 商,主要经营建筑工程,安装工程,消防工程, 钢结构工程,市政公用及道路工程,水区维修 及危房加固工程,各类装修装饰等工程业务。 从 1989 年至今,陈建新已在建筑工程行业从 事 34 载,足迹遍布上海、徐州、山东苍山等 地,经手项目众多,施工经验丰富。

作为一名企业家,陈建新先生明白扎实的管理基础和技术力量是企业扎根市场屹立不倒的重要因素。除拥有各类大中型工程机械设备和检测仪器外,民新建筑聘用各类专业技术和管理人员58人,其中专业技术人员30人,管理人员15人,高级职称工程师3人,中级专业技术人员7人,一级建造师2人,二级建造师1人,成立至今已完成各类项目100余项,包括高档住宅、商业中心、酒店等。

民新建筑依靠科技进步,强化管理,守合同,重信用,坚持走以质量兴业之路,始终坚持"质量第一,客户至上"的服务理念,以精益求精的态度和精湛的技艺,力求每一个工程项目都达到最高标准,以获得了业界和客户的广泛赞誉与认同为前进目标。

2023年,陈建新先生入选"浙商创业榜样",荣誉加身更体现他在建筑工程领域的商业价值。未来,陈建新将带领民新建筑,继续秉持"以质量求生存、信誉求发展、管理求效益、服务拓市场"的经营理念,不断完善各项经营管理体系,积极参与国家经济建设,为振兴建筑装饰业,促进经济发展而努力,为广大

客户、业主提供更优质的服务,共创辉煌。



杭州民新建筑工程有限公司创始人陈建新

朱彧:致力于钢铁冶金电气自动化控制技术的创新先锋



●朱彧:中国知名钢铁冶金电气自动化技术专家

■ 李磊

朱彧是一位在钢铁冶金电气自动化控制 技术领域具有重要影响力的创新先锋。钢铁 冶金电气自动化控制技术一直是钢铁制造领域的核心关注点。随着科技的发展和市场需求的变化,这项技术的创新变得非常重要。朱 彧作为行业的领军人物,致力于开展钢铁冶 金电气自动化控制技术的创新研究,并取得 了令人瞩目的成果。

钢铁冶金工业是世界范围内最重要的制造业之一,它不仅关系到国家的工业基础,还与经济发展和国家安全息息相关。然而,传统的钢铁冶金生产过程存在许多问题,如生产效率低、能源消耗高、环境污染等。因此,朱彧认识到技术创新对于推动钢铁冶金工业的可持续发展至关重要。

攻克技术难题的智慧战士

在钢铁冶金电气自动化控制技术的研究中,朱彧关注的核心问题是如何在复杂的生产过程中实现高效、智能和可控的生产。她深入分析了冶金生产过程中的瓶颈和关键问题,并提出了一系列解决方案。其中,利用大

数据分析技术对冶金生产过程进行智能优化 是朱彧的一个研究重点。通过采集和分析生 产过程中的海量数据,朱彧研发了一种智能 优化系统,能够实时监测和调整生产装置的 参数,提高生产效率和产品质量。

另一个重要的研究方向是钢铁冶金工业的能源消耗问题。钢铁冶金工业对能源的需求巨大,传统的高能耗型生产方式已无法满足可持续发展的要求。朱彧在这方面进行了深入的研究,提出了一种基于清洁能源的绿色冶金生产方案。她倡导使用可再生能源和清洁能源来替代传统的能源供应方式,如太阳能、风能等,以降低碳排放和环境污染。

引领行业发展的领航者

在接受美国汉天卫视、凤凰卫视美洲台和社区新闻记者的采访中,朱彧强调了钢铁冶金电气自动化控制技术的两个主要创新方向。首先,智能化和自动化是该领域的重要趋势。通过引入先进的传感器、自动控制系统和数据分析技术,生产过程可以实时监测、优化和自适应控制。其次,数字化和物联网技术的应用为钢铁冶金企业提供更强大的数据采集和分析能力,实现全面的生产过程监控和决策支持。此外,虚拟仿真和模拟技术的发展,能够在实际生产之前进行虚拟验证和优化,以降低试错成本并提高生产效率。

针对钢铁冶金电气自动化控制技术创新的瓶颈,朱彧还关注到了技术更新换代的速度。随着科技的不断进步,相关的技术和设备也在不断更新换代。朱彧意识到,只有跟上技术的发展潮流,才能确保钢铁冶金工业的竞争力和可持续发展。因此,她积极推动与科研机构和企业的合作,共同研发和应用最新的技术和装备,以提高钢铁冶金生产的自动化

水平和智能化程度。

朱彧的研究成果得到了广泛认可和应用。她发表了多篇论文和专著,填补了钢铁冶金电气自动化控制技术领域的学术空白。其中,她详细地介绍了激光加工技术在冶金行业的应用,通过激光加工技术的精准控制,提高了钢铁材料的加工精度和效率。同时,她还研究了钢铁工业时代的轧钢工艺技术分析,揭示了轧钢工艺中的优化方法和技巧。此外,她还关注了钢铁固废的深加工处理技术及应用分析,研究了固废资源化利用的技术途径。这些研究为钢铁冶金电气自动化控制技术的创新提供了宝贵的理论依据和实践经验。

创新技术思维的革命先锋

除了研究创新,朱彧强调了技术创新与可持续发展之间的平衡。她认为,技术创新不仅应关注生产效率和产品质量的提高,还应重视环境保护和资源可持续利用。她提倡采用清洁生产技术和设备,降低废气、废水和固体废弃物的排放。同时,她也倡导研发和应用绿色冶金技术和能源,以降低碳排放和能源消耗。通过技术创新的同时,朱彧致力于推动钢铁冶金工业向着更加环保、高效和可持续的方向发展。

综上所述,朱彧是钢铁冶金电气自动化控制技术创新的先锋。她在钢铁冶金工业中的杰出贡献为可持续发展的推进起到了积极的推动作用。通过技术创新和可持续发展的平衡,朱彧为实现钢铁冶金工业的绿色、智能和高效发展开辟了新的道路,并在行业中树立了榜样。随着朱彧的努力和影响力,钢铁冶金电气自动化控制技术将迎来更加广阔的发展前景,为钢铁行业的可持续发展做出更大



河南省政协副主席朱焕然带队到仰韶酒业调研

11月15日至16日,由河南省政协副主席朱焕然带队的河南省酒饮品产业链高质量发展工作组,走进豫酒产业链龙头——仰韶酒业开展调研。

调研工作组先后走进仰韶酒庄"仙门山洞藏园、彩陶展示园、生态酿酒园",对仰韶酒业近年来积极践行河南省委、省政府"豫酒转型发展"战略所取得的丰硕成果给予了高度评价,并对仰韶未来持续带动省酒饮品产业链更高质量的转型发展提出更高期许。

^{陜山又同朔片。} 本报记者 **李代广** 摄影报道

